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Enseignante : ABDELKADER.C le 16 avril 2025

Interrogation N=1 (1* année ingénieur)

Exercice 01 :

Un dispose des charges ponctuelles g; = g, = ( el g3 = g4 = ~20, aux sommets dun carré
de cté a.

I- Déterminer le champ électrique au centre O du carré.
2- Déterminer le potentiel électrostatique au point O.

3- En place en O une charge ponctuelle Q. Trouver la force électrostatique que subit cetle
“harge ef son ¢nergie notentiel.

Exercice 02 :

On considere trois charge ponctuelles q,=-q, qy=-2q et q.=3q (¢>0) placées aux
point A(-a,0) ;B(a,0) et C(0,a) respectivement.

1. Déterminer le potentiel électrostatique créé en un point M(x, y) situé dans
le plans des charges.

2. En déduire le champ électrostatique créé par les trois charges au point M.
. Calculer I’énergie interne formé par les trois charges.

« Vous n’allez jamais laisser des empreintes de pas qui durent si vous
marchez toujours sur la pointe des pieds. » — Leymah Ghowee

Bonne courage




